

大家好！我是小召，一心想要努力成长过上更好生活的男人，这是我个人的第90篇原创文章。公众号：召言，用来记录自己的思考与实践，见证自己的成长。

以下内容大家看看就好，说的不对的地方，也不用找我争论，你说的都对。

壹

昨天的文章#珍惜眼前，珍惜当下，别轻易被当韭菜割了！#跟理财聊到了抑制通货膨胀的几种方法手段。今天下午去了趟证券公司，办点事情。

事情办完后，刚好碰到了在这家证券公司上班的朋友，就对他说，本来就想过来办点小事，忙完就走没打算告诉你的，结果刚好碰巧遇上了，说明天意如此，你今天非要破财。

证券说，早知道就当没看见躲远点了，打个招呼还要破财，先说好，我等会儿还有事，晚饭吃不了，只能喝杯下午茶。

我笑着对证券说，瞧给你吓的，下午茶就挺好，带路吧。

跟证券两人坐下后，聊了聊各自的近况，我问证券，最近我有个朋友开始迷上买期货跟期权了，还赚了点小钱，嚷嚷着让身边的朋友跟他一起玩。

我倒是没有跟着蒙眼进场的打算，本来还想自己回头翻翻资料找找文章了解下的，刚好碰上你这位行业资深人士，科普科普扫扫盲吧。

证券说，所谓期货，说的通俗易懂点，就是买空卖空，听上去好像都懂，但是真找谁说两句，又很难说的清楚。

我看你之前的文章也提到过，货币的出现简化了交易流程，极大便捷了人们的生活，在随后的人类社会发展过程中，交易内容和形式又不断得到丰富和发展。

贰

刚开始大家都是现货交易，也就是一手交钱一手交货。但光有现货交易是不够的，因为生产过程中会面临价格的波动，生产者觉得风险太大了，于是远期交易就应运而生。

比如粮食加工厂的原料粮食，就有季节性波动，加工厂和农民都不知道三个月后的粮食价格究竟如何。

如果收成好，粮价下降，农民损失严重。

如果收成差，粮价飞涨，则粮食加工厂损失惨重。

供需双方在长期合

作之下，决定签署远期合同来规避风

险。合同是这么约定的，三个月后加工厂按照约定的价格买进农民的粮食。

我问证券，这跟之前的操作有什么区别吗？三个月后，实际价格要是比约定价格贵，加工厂不一样要吃亏。

证券说，

因为是双方的约定价格

，那自然是双方都能接受的价格

。就拿买房子举例，你房屋的挂牌价跟成交价一般都是有差距的，但为什么最终能成交？

因为买家觉得这个价卖出去不吃亏，或者说就算亏损，也是在可以接受的范围内亏损。

而买家觉得这个价买入也是在自身承受能力之内的，无论盈亏都可以接受。

叁

所以无论三个月后

的价格是高还是低，其实对双方都有

利，因为预期稳定，不会出现暴涨暴跌让自己的小心脏受不了。

当然，为了防范双方耍赖不履行合同，一般都会找中间人，由中间人向双方收取保证金，确保合同的顺利履行。

期货交易就是在远期交易的基础上发展起来的，但是会有实质区别。

期货交易买卖的不是商品，而是合约。

这个合约叫标准化合约，是期货交易所统一制定的，规定在将来某一特定的时间和地点，交割一定数量标的物的合约。

标的物是商品，比如大豆原油这些，就是**商品期货**。标的物是金融工具，比如股票，就是**金融期货**。

我对证券说，说了半天好像也没看到你说到主题，为什么期货叫买空卖空呢？

证券说，
因为期货交易通常都不实际交割标的物，买卖的都是合约，这就是买空卖空的由来。

也是因为这个原因，所以期货交易是不需要全额的，只要交够保证金就可以操作了。

比如A进行大豆期货投资，在1月1日以1万元/份（份是交易所定的，比如10吨为一份）的价格，买入3月1日到期的合约。

肆

假定交易所规定的初始保证金是10%，那A只需要10W就可以买入100份，即价值100W的大豆合约。

1月2日，大豆合约价格上涨了10%，A选择将合约卖出，总计20W落袋为安，收益率100%。

当然，要是价格下跌10%，收益率就变成了-100%。如果A还想再进行买卖，就必须追加保证金。

因为之前的保证金只够赔付之前的亏损，若不进行追加，交易所就会强制平仓。

我对证券说，这不就跟赌博一样嘛，赌对了就拿钱走人，不用等到到期日，输了就意味着血本无归。

证券说，
所谓高风险高收益嘛，这种金融衍生品是不太适合新手小白玩的，真的就跟赌博一样，输赢天注定。

只有业内资深人士可以凭借自己的专业知识增大赢的概率，降低输的风险，但就是这些深耕玩家也经常听到爆仓的新闻。

今年初就在雪球上看到了大佬爆仓的新闻，60块就可以买一箱交割果，意外给科普了下交割果原来才是果中果霸，也算是意外收获了。

“期货交割果在市场上一般是买不到的，线下超市和电商能买到的果都是三级果，但交割产品80%都是一级果和二级果。”林先生称，交割苹果就像经过选美，直径都要在80毫米以上，水份和甜度都需要经过专门仪器监测，颜色也要好看，不能有斑点等，目前他售卖的价格已经比同类型产品低了很多。

[#头条创作挑战赛#](#)